

官宣！赵勇出任新一届中国女排主帅

肩负冲击洛杉矶奥运会奖牌的重任，两个月后家门口迎首考

4月10日，中国排球协会宣布，50岁的赵勇出任新一届中国女排主帅，他将带领队伍备战洛杉矶奥运周期。据国家体育总局排球运动管理中心主任赖亚文介绍，此次选聘过程听取了郎平等老女排主帅等的意见。

此前，赖亚文表示，在洛杉矶奥运周期要全面加强国家队建设，其中中国女排要争取洛杉矶奥运会登上领奖台。这也意味着，赵勇将肩负冲击洛杉矶奥运会奖牌的重任。

在新任主帅公布的同时，中国排协也公布了新一届中国女排集训大名单，多名不满20岁的年轻队员首次入选。两个月后，中国女排将在世界女排联赛北京站亮相，教练组和队员也将迎来首考。

综合新京报、新华社、澎湃新闻



2023年，赵勇带领以国家队二线阵容为班底的中国大学生女排，夺得成都大运会冠军 视觉中国供图



选聘征求了郎平等老女排主帅的意见

3月18日，中国排协宣布启动新一届中国女排选帅工作。关于新一任主帅选拔标准，中国排协提出要具有较丰富的执教经验、较好的执教成绩和一定的国际赛事执教经验。且曾担任过省市成年队主帅并获得过全国前三名，或者担任国家级青少年队主帅，并获得过世界或亚洲正式比赛前三名的成绩。

在十几名推荐报名人中，50岁的赵勇脱颖而出。2002年，赵勇从辽宁青年男排起步，29岁

执掌国青男排，30岁便成为辽宁女排主帅，2013年带领辽宁队获得全运会银牌，培养出丁霞、颜妮等名将。刚刚结束的女排联赛中，赵勇率领辽宁队获得第3名。

2023年，赵勇带领以国家队二线阵容为班底的中国大学生女排，3:0战胜日本夺得成都大运会冠军。2024年，赵勇执教的中国队在世界U17女排锦标赛中摘得桂冠。

据国家体育总局排球运动管理中心主任赖亚文介绍，此次选

聘征求了郎平等老女排主帅的意见。在十几名推荐报名人中，排球运动管理中心就符合选聘条件的候选人听取了排球界领导前辈以及各地女排一线队主帅的意见建议，其中大多数推荐赵勇担任主帅。

赖亚文表示，赵勇政治素质较高，具备一定的抗压能力，重视训练作风培养和队伍管理，在能力水平、执教经验、工作作风、心理素质等方面符合中国女排主帅岗位要求。是一名能够传承并弘

扬新时代女排精神、愿意为排球事业无私奉献、年富力强的优秀教练。

在新一届中国女排教练组中，雅典奥运会冠军成员杨昊加盟是一大亮点，她与袁灵犀、于飞、张晨共同组成教练团队。这不是杨昊和赵勇第一次合作，2023年成都大运会上，杨昊曾以助理教练身份辅佐过赵勇。45岁的杨昊目前担任北京航空航天大学女排主帅，是中国女排黄金一代中为数不多仍活跃在一线的队员。



两个月后新一届中国女排将迎来首秀

巴黎奥运会周期，蔡斌带领中国女排收获了2023年世界女排联赛亚军和杭州亚运会冠军，而在巴黎奥运赛场，中国女排小组赛连克强敌美国 and 塞尔维亚，只可惜在淘汰赛中2:3不敌土耳其，最终收获第五名。

洛杉矶奥运会周期，“换血”成为中国女排的关键词，也是当下中国女排必须完成的最重要任务。

事实上，在里约奥运会中国女排之所以能够重返冠军巅峰，一个重要原因就是时任主帅郎平发掘并培养了一批以朱婷、袁心玥、张常宁为代表的新生代选手。

当下的中国女排，对于阵容的更新换代有着迫切的需求。这也意味着，中国女排的新任主帅不仅要会训练、会比赛，更要会发现、会挖掘、会培养。

洛杉矶奥运会周期，赖亚文对中国女排寄予厚望，“国家女排要拿出十足的勇气和魄力，不拘一格选拔锻炼思想作风过硬、意志品质坚定、敢打敢拼有斗志、有强烈为国争光信念的年轻队员。”

从新出炉的中国女排集训名单中，就不难看出对于选拔新人的重视。新一届中国女排阵容中，不仅有李盈莹、龚翔宇、王媛

媛、王梦洁4位世界冠军压阵，还有多名不满20岁的国青队球员首次进入国家队，还包括张籽萱等国少队员，体现了面向洛杉矶奥运会备战、不拘一格选拔锻炼青年队员的决心。

面对2028年洛杉矶奥运会和排球振兴的目标，赖亚文表示，必须拿出十足的勇气和魄力，尽早完成中国女排的新老交替。赖亚文同时要求，要坚持全面、快速、多变的技战术发展方向，打造具有自身特点的技战术打法，有计划、有目的地培养队伍核心骨干力量。

本赛季，中国女排参赛任务很

重。6月初将在世界女排联赛北京站中迎战比利时、波兰、法国和土耳其女排，之后还将参加世界女排联赛中国香港站和美国阿灵顿站。8月底，中国女排还将赴泰国参加女排世锦赛，同组对手包括多米尼加、哥伦比亚和墨西哥。

当下，中国女排在世界排名榜单上位列意大利、巴西、美国、土耳其之后排在第五，身后则是紧追不舍的波兰与日本。在强敌林立的世界排坛，现在的中国女排更多要以挑战者的身份出战。而想要再现辉煌，中国女排需要更多球员努力成长。



赵勇：使命光荣，责任重大

“使命光荣，责任重大。”4月10日出任新一届中国女排主帅后，赵勇表示，中国女排在国人心中有着不可比拟的位置，承载着无数人的期待和荣耀，这对他来说是激励也是鞭策。谈及接下来的工作，赵勇称，中国女排首要任务是第一时间获得2028年洛杉矶奥运会参赛席位。为此，2026年亚洲锦标赛、2027年世界锦标赛成为中国女排未来工作的重中之重。

按照洛杉矶奥运会女排12支队伍入围方式，2026年五大洲的女排洲际锦标赛将率先产生5支入围队伍。中国女排想要第一时间获得奥运席位，必须在亚锦赛上夺冠。如未能第一时间拿到奥运席位，中国女排还可以通过2027年女排世锦赛，以及2028年世界女排联赛来争取奥运席位。

昨天，新一届中国女排在北京集结，两个月后将亮相世界女排联赛北京站。今年8月，中国女排还将参加在泰国举行的女排世锦赛。这支老中青结合的19人集训队伍中，既有世界冠军，也有国青甚至国少队员。

谈及队伍构成，赵勇表示，老队员要有强烈的集体荣誉感，能给年轻队员起到很好的表率作用和传帮带作用，中生代队员则要能更多挑起队伍的大梁。同时，赵勇也希望给年轻队员更多机会，在更高的舞台上展示自己。执掌中国女排前，赵勇曾带过国青和国少，发掘出几名有潜力的队员。

新一届中国女排无论是教练还是队员，都是一支全新的队伍。赵勇相信，在所有人的支持和理解下，中国女排一定能克服各种困难，创造属于自己的辉煌，为中国女排成绩再次提升尽自己的一份力量。

据新京报

2028年洛杉矶奥运会比赛项目确定

游泳添6金，乒乓球增设混团

国际奥委会执委会9日批准了2028年洛杉矶奥运会比赛项目和运动员配额，共设351个小项，较巴黎奥运会的329个小项增加了22项，其中乒乓球混合团体将作为新增小项登上洛杉矶奥运会舞台。

在保持10500名核心运动员配额的基础上，本届奥运会为新增的棒球/垒球、板球、腰旗橄榄球、棍网球和壁球五个大项额外分配698个参赛席位。

国际奥委会称，2028年洛杉矶奥运会的赛事计划兑现了“创新与性别平等”的承诺。在10500名核心运动员名额中，女运动员5333名，男运动员5167名。新增大项将增加322名女运动员和376名男

运动员。本届奥运会增加了6个男女混合小项。在351个小项中，有161个女子项目、165个男子项目和25个混合项目。

涉及增加女性运动员的项目调整如下：乒乓球、射箭、田径（4×100米混合接力）、高尔夫、体操、海岸赛艇（沙滩冲刺赛）都将新增混合团体赛；足球方面，奥运会历史上首次出现女子参赛队伍（16支）超过男子参赛队伍（12支）的情况；拳击将新增一个女子重量级别，确保男、女项目级别数和运动员配额相同；水球比赛将新增两个女子水球队席位，确保男、女项目运动员配额和参赛队伍数量相同。

值得一提的是，新周期奥运会乒乓球项目将由原来的5枚金牌增至6枚金牌，新增项目为混合团体。此外男、女双打项目取代了此前的男、女团体项目。

其他重要项目调整包括：游泳比赛将增加男、女50米仰泳、蝶泳和蛙泳项目；首次登上奥运舞台的海岸赛艇（沙滩冲刺赛）将设置女子单人双桨（CW1x）、男子单人双桨（CM1x）和混合双人双桨（CX2x）项目；攀岩方面，抱石和难度攀岩将作为单独奖牌项目进行比赛；三人篮球比赛扩军，从男、女各8支球队增至男、女各12支球队参赛。

据新华社



视频截图